

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 595  
Ημερομ. Κατάθεσης: 22/3/2021  
Ωρα κατάθεσης: 09:42'



Αθήνα, 22/03/2021

#### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κύριο Κυριάκο Πιερρακάκη

Θέμα: "Χρήση μηνυμάτων στον πενταψήφιο αριθμό 13033 για τη μετακίνηση των πολιτών"

Ένα χρόνο μετά την κήρυξη του COVID19 σε πανδημία από τον ΠΟΥ και την εγκαθίδρυση του καθεστώτος καραντίνας από την Ελληνική κυβέρνηση, ως βασικό μέτρο για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης του κορονοϊού, η Ελλάδα παραμένει (μαζί με τη Γαλλία) η μοναδική χώρα στην Ευρώπη που επιβάλλει στους πολίτες της την αποστολή γραπτών μηνυμάτων για τη μετακίνησή τους.

Η αποστολή των γραπτών μηνυμάτων, από μέτρο παραίνεσης των πολιτών για τον περιορισμό των μετακινήσεών τους, έχει μετατραπεί πλέον σε μέτρο εκπαίδευσης στην υποταγή. Πρόκειται για ένα διοικητικό μέτρο, το οποίο καταφανώς δεν μπορεί να οδηγήσει στον περιορισμό της εξάπλωσης του κορονοϊού, καθώς δεν μπορεί να υπάρξει σαφής και καθορισμένος έλεγχος και ορισμός της παράβασης. Επιπλέον, αυτός ο σαφής και καθορισμένος έλεγχος και ορισμός της παράβασης, εναπόκειται στην κρίση κάθε αστυνομικού που διενεργεί τον έλεγχο (με τα πλείστα παραδείγματα παράβασης καθήκοντος και καταστολής των αστυνομικών δυνάμεων), αλλά και στην αсуδοσία των επικεφαλής και της πολιτικής ηγεσίας της αστυνομίας, οι οποίοι ζητούν από τους αστυνομικούς που διενεργούν ελέγχους να «φέρουν» συγκεκριμένο αριθμό παραβάσεων, διαφορετικά αντιμετωπίζουν απειλές και εκφοβισμό (σύμφωνα με όσα κατήγγειλε ο Πρόεδρος της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Κέρκυρας, κύριος Νίκος Μποζίκης).

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός

1. Σκοπεύει η κυβέρνηση να συνεχίσει να εφαρμόζει τη χρήση των γραπτών μηνυμάτων για τη μετακίνηση των πολιτών και να χρησιμοποιεί αυτά τα γραπτά μηνύματα τόσο ως κατασταλτικά μέτρα που καταπατούν τα ανθρώπινα δικαιώματα, όσο και ως εισπρακτικά μέτρα που προέρχονται από τους πολίτες που υποφέρουν οικονομικά, ενώ τα κρατικά ταμεία αδειάζουν;
2. Μπορεί το κράτος, έστω και την ύστατη ώρα, να οργανώσει ένα σχέδιο για τον περιορισμό της πανδημίας που θα περιλαμβάνει την ενίσχυση του ΕΣΥ, την πρόσληψη γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού, την ενδυνάμωση του ρόλου της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, της ενημέρωσης από τον ΕΟΔΥ και της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και να μην εναποθέτει τη διαχείριση της υγειονομικής κρίσης αποκλειστικά και μόνο στην ατομική ευθύνη των πολιτών;

Ο ερωτών βουλευτής

Κλέων Γρηγοριάδης